
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลพัฒนานิคม 
สมัยสามัญ  สมัยที่  1  ประจ าปี 256๑ 

วันศุกร์ที่  2  มนีาคม  256๑  เวลา  10.30  น. 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลพัฒนานิคม 

......................................... 

ผู้มาประชุม 

  1.  นายส าเริง         วีระสัย   ประธานสภาเทศบาล 
  2.  นายบุญต้อน       กลิ่นมะพร   รองประธานสภาเทศบาล  
  3.  นายเลอศักดิ์       อารีสกุลวิทยา           สมาชิกสภาเทศบาล  
  4.  นายธีระนนท์      จงกลกิจวิวัฒนา           สมาชิกสภาเทศบาล 
  5.  นายสมศักดิ์        ศรีโสภณ   สมาชิกสภาเทศบาล 
  ๖.  นายณัฐมงคล ศิริมงคล สมาชิกสภาเทศบาล 
  ๗.  นายนภดล ผิวโสม สมาชิกสภาเทศบาล 
  ๘.  นายศักดิ์ธนา มาช่วย สมาชิกสภาเทศบาล  
  ๙.  นางโนรี อร่ามพงษ์ สมาชิกสภาเทศบาล 
1๐.  นายวิเชียร เรืองประยูร สมาชิกสภาเทศบาล 
1๑.  น.ส.รัตนาภรณ ์ สดเอี่ยม สมาชิกสภาเทศบาล 
1๒.  นายถาวร ศิลปช านาญ ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาเทศบาล 

ผู้ไม่มาประชุม 

-  นายทวีศักดิ์ หงษท์อง สมาชิกสภาเทศบาล   ลาประชุม 

ผู้เข้าร่วมประชุม 

  1.  นายสินชัย หัตถรุ่งเรือง นายกเทศมนตรีต าบลพัฒนานิคม 
  ๒.  นายไพรรัตน์ ชูวิริยะสกุล รองนายกเทศมนตรี   
  ๓.  นางสมฤดี ต่อเงิน เลขานุการนายกเทศมนตรี 
  ๔.  น.ส.ภัทรพร บุญสร้อย หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล 
  ๕.  น.ส.วรัญญา ป้องจันทา ผู้อ านวยการกองคลัง 
  ๖.  นายวินิจ พุ่มไพบูลย์ ผู้อ านวยการกองช่าง 
  ๗.  นางลภัสรดา จงแพทย์ ผู้อ านวยการกองวิชาการและแผนงาน 
  ๘.  พ.จ.อ.ไพบูลย์ เรืองประยูร ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขฯ 
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๙.  น.ส.ววิรรณ พันธุ์แสน ผู้อ านวยการกองการศึกษา 
1๐.  นายณัฐพัชร ์ จันทรกุลมณี ผู้อ านวยการกองการประปา 
1๑.  นายธนรชัต ์ บุญรัตน์ หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ 
1๒.  นางอมลวรรณ วัฒนวงษ์คีรี หัวหน้าฝ่ายพัฒนารายได้ 
1๓.  นางจิตรฉวี เกตทุอง หัวหน้าฝ่ายแผนงานและงบประมาณ 
1๔.  นายสุรินทร์ วายาโม เจ้าพนักงานป้องกันฯช านาญงาน 
๑๕.  นางสาวศศิเกตุ ขวัญอยู่ เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
๑๖.  น.ส.นุสรา เกตุยา ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ     
๑๗.  นางสุพรรณนภา ไชยรัตนะ นักวิชาการเงินและบัญชีปฏิบัติการ                                                 
๑๘.  นางสาวชนุตติยา ศรีไพร นักทรัพยากรบุคคลปฏิบัติการ 

ประชาชนผู้เข้าร่วมประชุม      
 - 

เริ่มประชุมเวลา 10.30  น. 

               เมื่อสมาชิกสภาเทศบาลฯ มาพร้อมแล้ว เลขานุการได้เชิญสมาชิกสภาเทศบาลฯ     
เข้าห้องประชุม และเริ่มประชุมตามระเบียบวาระ  ดังนี้ 

ระเบียบวาระที ่1  เรื่อง   ประธานแจ้งท่ีประชุมทราบ 
      - ไม่มี - 

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลพัฒนานิคม
              สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 ประจ าปี พ.ศ. 25๖๐   

          เมื่อวันที่ ๒๘ พฤศจิกายน 25๖๐ 

นายส าเริง  วีระสัย   ขอเชิญสมาชิกทุกท่าน ตรวจดูรายงานการประชุมสภา
(ประธานสภาเทศบาล)  เทศบาลต าบลพัฒนานิคม สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจ าปี พ.ศ. 
    25๖๐ เมื่อวันที่ ๒๘ พฤศจิกายน 25๖๐ ที่ได้แจกให้ทุกท่านไป
    แล้วนั้น ขอให้ช่วยกันตรวจดูทุกหน้าเลยนะครับ เพ่ือความถูกต้อง 
    มีสมาชิกท่านใดจะขอเพ่ิมเติมหรือแก้ไขบ้างครับ ถ้ามี ขอเชิญ    
    เสนอได้เลยนะครับ      

- ถ้าไม่มีผู้ใดขอเพ่ิมเติมหรือแก้ไข ขอมติที่ประชุมครับ 
สมาชิกท่านใดเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล
ต าบลพัฒนานิคม สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจ าปี พ.ศ. 25๖๐   
เมื่อวันที่ ๒๘ พฤศจิกายน 25๖๐ โปรดยกมือครับ 

 
/มติที่ประชุม... 
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มติที่ประชุม    เห็นชอบ         ๑๑ เสียง 
     ไม่เห็นชอบ - เสียง 
     งดออกเสียง - คน 

นายส าเริง  วีระสัย   เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติเห็นชอบรับรองรายงานการประชุม 
(ประธานสภาเทศบาล)  สภาเทศบาลต าบลพัฒนานิคม สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจ าปี 
    พ.ศ. 25๖๐ เมื่อวันที่ ๒๘ พฤศจิกายน 25๖๐ ครับ 

ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่อง ก าหนดสมัยประชุมสามัญ ประจ าปี พ.ศ. 256๑  

นายส าเริง  วีระสัย   ก่อนก าหนดสมัยประชุม ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ได้ชี้แจง 
(ประธานสภาเทศบาล)  ระเบียบให้ทราบก่อนครับ 

นายถาวร  ศิลปช านาญ   เรียนท่านประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาเทศบาล
(เลขานุการสภาเทศบาล)  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 
    แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 13) พ.ศ. 2552 มาตรา 24 วรรคแรก 
    ก าหนดว่าในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุมสามัญสี่สมัย สมัยประชุมสามัญ 

ครั้งแรกและวันเริ่มประชุมสมัยสามัญประจ าปีให้สภาเทศบาล
ก าหนด และวรรคสุดท้ายก าหนดว่า สมัยประชุมสามัญสมัยหนึ่ง ๆ  
ให้มีก าหนดไม่เกินสามสิบวัน แต่ถ้าจะขยายเวลาออกไปอีกจะต้อง 
ได้รับอนุญาตจากผู้ว่าราชการจังหวัด และระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 หมวด 2 ข้อ 21 การก าหนด
จ านวนสมัยประชุมสามัญประจ าปี ระยะเวลาและวันเริ่มต้น
ประชุมสมัยประชุมสามัญประจ าปีของแต่ละสมัยในปีนั้น  วันเริ่ม
สมัยประชุมสามัญประจ าปีของปีถัดไป และระยะเวลาของสมัย
ประชุมสามัญประจ าปีสมัยแรกของปีถัดไป ให้ประธานสภา
ท้องถิ่นน าปรึกษาในที่ประชุมสามัญประจ าปีสมัยแรกของแต่ละปี 
โดยให้น าความในข้อ 11 (2) มาใช้บังคับโดยอนุโลม คือ 
 ให้สภาเทศบาลก าหนดว่าการประชุมสมัยสามัญประจ าปี
แต่ละสมัยในปีนั้นจะเริ่มเมื่อใด แต่ละสมัยในปีนั้นมีก าหนดกี่วัน 
กับให้ก าหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญประจ าปีสมัยแรก
ของปีถัดไป และมีก าหนดกี่วัน 
 เมื่อสภาท้องถิ่นมีมติแล้ว ให้ประธานสภาท้องถิ่นท าเป็น
ประกาศของสภาท้องถิ่นพร้อมทั้งปิดประกาศไว้ในที่เปิดเผย ณ 
ส านักงานองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
       
      /นายส าเริง... 
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นายส าเริง  วีระสัย   สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน ได้ทราบรายละเอียดของ 
(ประธานสภาเทศบาล) ระเบียบแล้วนะครับ ผมจะขอให้สมาชิกสภาเทศบาลได้เสนอว่า 
 เราจะก าหนดสมัยประชุมสามัญประจ าปี พ.ศ. 256๑ ให้มีกี่สมัย 

และจะเริ่มเมื่อใด ขอเชิญท่านสมาชิกสภาเทศบาล เสนอครับ 

นางโนรี  อร่ามพงษ์   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ ดิฉันนางโนรี     
(สมาชิกสภาเทศบาล) อร่ามพงษ ์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอเสนอสมัยประชุม

สามัญ ประจ าปี พ.ศ. 256๑ ให้มี 4 สมัย ดังนี้ 
  - สมัย 1 เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์ 256๑ ถึงวันที่  
 2 มีนาคม 256๑ มีก าหนด 30 วัน 
  - สมัยที่ 2 เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 – 30 พฤษภาคม 256๑  
 มีก าหนด 30 วัน 
     - สมัยที่ 3 เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 – 30 สิงหาคม 256๑ 
    มีก าหนด 30 วัน และ 
     - สมัยที่ 4 เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 – 30 พฤศจิกายน 256๑ 
    มีก าหนด 30 วัน ค่ะ 

นายส าเริง  วีระสัย  ขอสมาชิกรับรองครับ 
(ประธานสภาเทศบาล) 

นายธีระนนท์  จงกลกิจวัฒนา  ขอรับรอง 
(สมาชิกสภาเทศบาล) 

นายนภดล  ผิวโสม   ขอรับรอง 
(สมาชิกสภาเทศบาล) 

นายส าเริง  วีระสัย   สมาชิกรับรองถูกต้องครับ มีสมาชิกเทศบาลท่านใด       
(ประธานสภาเทศบาล)  เห็นเป็นอย่างอ่ืนไหมครับ ถ้ามีขอเชิญเสนอได้เลยนะครับ   

- ถ้าไม่มี  ขอมติที่ประชุม สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้
ก าหนดสมัยประชุมสามัญ ประจ าปี พ.ศ. 256๑ ก าหนดให้มี               
4 สมัย คือ  

สมัยที่ 1 เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์ 256๑ ถึงวันที่   
2 มีนาคม 256๑  

สมัยที่ 2 เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 – 30 พฤษภาคม 256๑ 
สมัยที่ 3 เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 – 30 สิงหาคม 256๑ และ 
สมัยที่ 4 เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 – 30 พฤศจิกายน 256๑ 
                     

      /มีก าหนด... 
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มีก าหนดสมัยประชุมสมัยละ 30 วัน ผู้ ใดเห็นชอบ   

โปรดยกมือครับ     

มติทีป่ระชุม    เห็นชอบ         ๑๑ เสียง 
     ไม่เห็นชอบ - เสียง 
     งดออกเสียง - คน 

นายส าเริง  วีระสัย  เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้ก าหนดสมัยประชุม  
(ประธานสภาเทศบาลฯ)  สามัญ ประจ าปี พ.ศ. 256๑ ก าหนดให้มี 4 สมัยคือ  

สมัยที่ 1 เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์ 256๑ ถึงวันที่   
2 มีนาคม 256๑  

สมัยที่ 2 เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 – 30 พฤษภาคม 256๑ 
สมัยที่ 3 เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 – 30 สิงหาคม 256๑ และ 
สมัยที่ 4 เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 – 30 พฤศจิกายน 256๑ 

     มีก าหนดสมัยประชุมสมัยละ 30 วัน ครับ 

ระเบียบวาระท่ี  4  เรื่อง ก าหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจ าปี พ.ศ.256๒                         

นายส าเริง  วีระสัย                       การก าหนดวันเริ่มประชุมสมัยสามัญ สมัยแรก ประจ าปี 
(ประธานสภาเทศบาลฯ)            พ.ศ. 256๒ ควรจะเริ่มเมื่อใด และมีก าหนดกี่วัน ขอเชิญสมาชิก   

สภาเทศบาลเสนอครับ 

นายศักดิธ์นา  มาช่วย                       เรียนทา่นประธานสภาเทศบาลที่เคารพ กระผมนายศักดิ์ธนา  มาช่วย 
(สมาชิกสภาเทศบาล)              สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ ขอเสนอวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ 

สมัยแรก ประจ าปี พ.ศ. 256๒ ในวันที่ 1 กุมภาพันธ์ 256๒ ถึง
วันที่ 2 มีนาคม 256๒ มีก าหนด 30 วัน ครับ 

นายส าเริง  วีระสัย  ขอสมาชิกรับรองครับ     
(ประธานสภาเทศบาลฯ)   

นายณัฐมงคล  ศิริมงคล  ขอรับรอง 
(สมาชิกสภาเทศบาล)  

นายสมศักดิ์  ศรีโสภณ  ขอรับรอง  
(สมาชิกสภาเทศบาล)  
 
 

/นายส าเริง... 
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นายส าเริง  วีระสัย  สมาชิกรับรองถูกต้องครับ มีสมาชิกเทศบาลท่านใด  
(ประธานสภาเทศบาลฯ)  เห็นเป็นอย่างอ่ืนไหมครับ ถ้ามี ขอเชิญเสนอได้เลยนะครับ   

 - ถ้าไม่มี ขอมติที่ประชุม สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้สมัย
ประชุมสามัญ สมัยแรก ประจ าปี 256๒ คือ วันที่ 1 กุมภาพันธ์ 
256๒ ถึงวันที่ 2 มีนาคม 256๒ มีก าหนด 30 วัน ครับ ผู้ใด
เห็นชอบ โปรดยกมือครับ   

มติที่ประชุม   เห็นชอบ       ๑๑       เสียง    
    ไม่เป็นชอบ      -        เสียง 
    งดออกเสียง     -        คน 

นายส าเริง  วีระสัย  เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติเห็นชอบ ให้ก าหนดสมัยประชุมสามัญ  
(ประธานสภาเทศบาลฯ)  สมัยแรก ประจ าปี พ.ศ. 256๒ คือ วันที่ 1 กุมภาพันธ์ 256๒ ถึง
    วันที่ 2 มีนาคม 256๒ มีก าหนด 30 วัน ครับ   

ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่อง อ่ืน ๆ 
     - การขออนุญาตใช้ท่ีดินสงวนของนิคมสร้างตนเองจังหวัด 
    ลพบุรี  บริเวณหน้าศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลต าบลพัฒนานิคม 

นายส าเริง  วีระสัย                        ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรี  แจ้งผลการด าเนินการ 
(ประธานสภาเทศบาลฯ)           ให้ที่ประชุมได้ทราบด้วยครับ 

นายสินชัย  หัตถรุ่งเรือง                        เรียนประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาเทศบาล ทุกท่าน
(นายกเทศมนตรี)             ตามที่เทศบาลต าบลพัฒนานิคมขออนุญาตใช้ที่ดินสงวนของนิคม                                                            
   สร้างตนเองจังหวัดลพบุรี  บริเวณหน้าศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาล
   ต าบลพัฒนานิคมเพ่ือเป็นที่จอดรถส าหรับผู้ปกครองผู้มารับ – ส่ง
   เด็ก ณ ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กฯ ให้เป็น เกิ ด ค วามป ลอดภั ยและ เป็ น                         
   ระเบียบในด้านการจราจร  นั้น                                                                                      
    นิคมสร้างตนเองจังหวัดลพบุรี  ได้แจ้งผลตามหนังสือนิคม
   สร้างตนเองจังหวัดลพบุรี  ที่  พม ๐๖๐๓.๒๔/๐๑๕๑ ลงวันที่                                  
   ๒๕ มกราคม ๒๕๖๑  ว่าเนื่องจากมีประชาชนยื่นค าร้องขอเช่าที่ดิน
   ดังกล่าว และร้องเรียนถึงส านักนายกรัฐมนตรี  นิคมสร้างตนเอง
   จังหวัดลพบุรี  จึงได้ด าเนินการส่งหนังสือหารือกรมพัฒนาสังคม
   และสวัสดิการ  ถึงแนวทางการปฏิบัติว่าควรเป็นเช่นไร  ผลเป็น
   ประการใดจะแจ้ งให้ เทศบาลต าบลพัฒ นานิ คมทราบต่อไป                                                       
   กระผมจึงขอแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบครับ   

         /อีกหนึ่งเรื่อง... 



    -๗-                                                                                            
     อีกหนึ่งเรื่องครับที่จะแจ้งให้ที่ประชุมสภาเทศบาลทราบ 
    คือ เรื่อง แผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ. ๒๕๖๑ – ๒๕๖๔)  เพ่ิมเติม           
    ครั้งที่ ๑  ของเทศบาลต าบลพัฒนานิคมได้ด าเนินการจัดทบทวน 
    เปลี่ยนแปลงเพ่ิมเติมแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี  (พ.ศ. ๒๕๖๑ –                 
    ๒๕๖๔) และได้เสนอขอความเห็นชอบจากคณะกรรมการพัฒนา
    เทศบาลตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท าแผน
    ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๙  เป็นที่
    เรียบร้อยแล้วและได้ประกาศใช้แผนฯ เมื่อวันที่ ๒๘ กุมภาพันธ์ 
    ๒๕๖๑ รายละเอียดตามเอกสารตามเอกสารที่แจกให้กับสมาชิก
    ทุกท่านไปแล้วนะครับ  จึงขอแจ้งให้สภาเทศบาลทราบครับ                                 

                                                                                                                   
นายส าเริง  วีระสัย   ท่านนายกเทศมนตรี ได้แจ้งผลการขออนุญาตใช้ที่ดินสงวนของ  
(ประธานสภาเทศบาลฯ)  นิคมสร้างตนเองจังหวัดลพบุรีและเรื่องการประกาศใช้แผนพัฒนา
    ท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ. ๒๕๖๑ - ๒๕๖๔) เพ่ิมเติม ครั้งที่ ๑ ให้สมาชิก
    สภาได้รับทราบแล้วนะครับ  มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามอะไร                 
    เพ่ิมเติมไหมครับ  ถ้ามีขอเชิญครับ 
     - ถ้าไม่มี เป็นอันว่าที่ประชุมได้รับทราบแล้วนะครับ                                          
                                            
                            
ที่ประชุม    รับทราบ     
                                                                                       
นายถาวร  ศิลปช านาญ   เรียนประธานสภาและสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน                                                   
(เลขานุการสภาเทศบาล)  ผมมีเรื่องที่จะแจ้งให้สมาชิกสภาเทศบาลได้รับทราบ ครับ 
     เรื่องที่ ๑  ตามที่รัฐบาลได้ด าเนินการจัดโครงการไทย
    นิยมอย่างยั่งยืน  โดยให้มีการตั้งคณะกรรมการเพ่ือด าเนินการลง
    พ้ืนที่เพ่ือสอบถามปัญหาและความต้องการของประชาชนในพ้ืนที่                                   
    โดยให้อ าเภอพัฒนานิคมแต่งตั้งคณะกรรมการและคณะท างาน                                                 
    ในชุดปฏิบัติการต าบล  ตามค าสั่งที่ ๓๗/๒๕๖๑ เรื่อง แต่งตั้งทีมผู้
    ดูแลผู้มีบัตรสวัสดิการแห่งรัฐ  ลงวันที่ ๒๐ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๑                                                  
    โดยท่านสมาชิกสภาเทศบาลได้รับการแต่งตั้งเป็นคณะปฏิบัติการ
    ประจ าทีมพร้อมกระผมในฐานะหัวหน้าทีมรับผิดชอบพ้ืนที่เขต
    เทศบาลต าบล เพ่ื อด าเนิ นการแก้ ไขปัญ หาให้ แก่ ผู้ ย ากไร้                          
    โดยด าเนินการประสานกับธนาคาร ธ.ก.ส. และธนาคารออมสิน                                              
    จึงแจ้งให้สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านทราบ  เอกสารส าเนาตามที่
    ได้แจกให้กับสมาชิกทุกท่านแล้วนะครับ                               
 
 
          /เรื่องท่ี ๒... 



     -๘- 
 
     เรื่องท่ี ๒  เนื่องด้วยเทศบาลต าบลพัฒนานิคม  มี 
    พนักงานเทศบาลมาบรรจุ ใหม่จากบัญชีผู้ สอบแข่งขันของ        
    ก ร ม ส่ ง เส ริ ม ก า ร ป ก ค ร อ ง ท้ อ ง ถิ่ น  จ า น ว น  ๒  ร า ย                                  
    ในต าแหน่งนักทรัพยากรบุคคลปฏิบัติการ  สังกัดส านักปลัด                         
    เทศบาล และต าแหน่งนักวิชาการเงินและบัญชีปฏิบัติการ  สังกัด
    กองคลัง  เพ่ือทราบและใช้เป็นข้อมูลในการติดต่อประสานงาน
    ต่อไป ขอเชิญแนะน าตัวครับ                                                 
น.ส.ชนุตติญา  เกตุยา                     สวัสดีค่ะ  ดิฉันนางสาวชณุตติญา  ศรีไพร  ต าแหน่ง       
(นักทรัพยากรบุคคลปฏิบัติการ) นักทรัพยากรบุคคลปฏิบัติการ  สังกัดส านักปลัดเทศบาล ค่ะ     
                                 
นางสุพรรณนภา  ไชยรัตนะ                 สวัสดีค่ะ  ดิฉันนางสุพรรณนภา  ไชยรัตนะ  ต าแหน่ง                                       
(นักวิชาการเงินฯ ปฏิบัติการ) นักวิชาการเงินและบัญชีปฏิบัติการ  สังกัดกองคลัง ค่ะ 
                                                                                            
นายส าเริง  วีระสัย   มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืน ๆ ไหมครับ ถ้ามีขอเชิญ 
(ประธานสภาเทศบาล)  เสนอครับ                                                                        
      
นายธีระนนท์  จงกลกิจวัฒนา       เรียนคณะองค์ประชุมสภาเทศบาลต าบลพัฒนานิคม และผู้ทรง            
(สมาชิกสภาเทศบาล)  เกียรติทุกท่าน  กระผมนายธีระนนท์  จงกลกิจวัฒนา  สมาชิกสภา                                                 
   เทศบาลเขต ๒  ผมมีเรื่องจะน าเรียน และสอบถามตามล าดับ  
   ดังต่อไปนี้ครับ      
    เรื่องที่ ๑  ต้องขอชื่นชมแนวความคิดของท่านนายกเทศมนตรีต าบล
   พัฒนานิคม  เกี่ยวกับเรื่องการใช้ พ้ืนที่ เหลือใช้ของเทศบาลในการปลูก                    
   ผักสวนครัว  โดยใช้งบประมาณของตัวท่านเองอีกด้วย  ถือเป็นแบบอย่างที่ดี
   ให้กับประชาชนผู้มาติดต่องานราชการได้เห็นแบบอย่างและน ากลับไปใช้ที่
   บ้านได้  อีกทั้งยังช่วยปลูกจิตส านึกในฐานเศรษฐกิจพอเพียงได้ดียิ่งขึ้น                    
   อีกทั้งท่านยังมีการแจกจ่ายพืชอินทรีย์ให้กับพนักงานและประชาชนได้ 
   บริโภค  ขอชื่นชมครับ     
    อีกเรื่องต้องขอขอบคุณคณะผู้บริหารเทศบาลต าบลพัฒนานิคมทุก
   ท่ าน แทนพ่ี น้ องพนั กงานทุ กคน  ที่ ท่ านได้ มอบสิ่ งส าคั ญ คื อ                             
   ขวัญและก าลังใจให้กับพนักงานทุกคน โดยจัดให้มีงานรื่นเริงปีละ ๑ ครั้งเพ่ือ
   พนักงานทุกคน แสดงให้เห็นว่าพวกท่านเห็นถึงความส าคัญของพนักงานทุก
   คนมิได้ยิ่งหย่อนเลย ซึ่งสมแล้วที่ท่าน ทั้งหลายมีวิสัยทัศน์ของผู้น าที่ดีที่
   ยอมรับฟังปัญหาและไม่เห็นแก่ตัว ท าให้พนักงานทุกคนมีก าลังใจที่จะ 
   ปฏิบัติหน้าที่ให้ดียิ่งๆ  ขึ้นไป   
    
          

   /เรื่องที่ ๒...    
 



    -๙--                                                                
      
    เรื่องที่ ๒  เกี่ยวกับกองสาธารณสุข  มีพัฒนาการในด้านการบริการ
   ไม่ว่าจะเรื่องของขยะ  และความสะอาดของชุมชนต่างๆ  เริ่มดีขึ้น  น่าอยู่ขึ้น
   เป็นล าดับ  เห็นได้ชัด  รอบถังขยะเกือบทุกจุดสะอาดขึ้น  รถขยะน้ าเน่าเสียที่
   เคยหยด  ส่งกลิ่นเหม็นเน่าเลิกหยดแล้ว  ริมทางเท้าหลาย  ๆที่เริ่มสะอาดขึ้น                                                       
   การจัดการขยะพัฒนาขึ้นเรื่อยๆ   ขอเป็นก าลังใจให้พัฒนาต่อไปให้ดียิ่งขึ้นจน
   เป็นที่หนึ่งในด้านสาธารณสุขของจังหวัดให้ได้  ผมเอาใจช่วยอีกทั้งพร้อมที่จะ
   ใช้แรงกายช่วยหากพอที่จะช่วยอะไรได้  และขอฝากท่านผู้อ านวยการ             
   กองสาธารณสุขฯ  เรื่องตัดแต่งกิ่งไม้ตามถนนซอยและชุมชนต่างๆ   สักเรื่อง  
   อยากให้ท่านลองหาวิธีท าสักปีละ ๑ เดือน  ให้เป็นเดือนตัดแต่งกิ่งไม้                    
   จ าประเดือนไปเลย  เหตุเพราะต้นไม้เป็นปอดของโลก  แต่ต้นไม้ก็เจริญเติบโต
   ขึ้นทุกปี  หากตัดแต่งให้สวยงามไม่กีดขวางทางสัญจรก็จะเกิดประโยชน์สูงสุด
   กับประชาชนได้ และผมขอเสนอตัวเองเป็นผู้ช่วยอีกแรงในการออกตัดแต่ง
   กิ่งไม้ด้วยครับ      
    เรื่องที่ ๓  ต้องขอขอบคุณ  งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยที่
   เล็งเห็นถึงความปลอดภัยต่อชีวิตและทรัพย์สินของประชาชน  โดยเมื่อวันที่
   ๑๔ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๑  ที่ผ่านมา  งานป้องกันฯ  ได้จัดให้มีการฝึกอบรม
   เกี่ยวกับการป้องกันเพลิงไหม้ และให้ความรู้ในการระวังเพลิงให้กับชุมชน
   และหวังเป็นอย่างยิ่งว่าในคราวต่อ  ๆ ไป  ชุมชนต่างๆ  ของเราจะได้รับความรู้
   และแนวทางปฏิบัติในการป้องกัน  ระงับเหตุหากเกิดอัคคีภัยให้กับชุมชน
   ต่างๆ   ดียิ่งขึ้นเป็นล าดับ      
    (ข้อเสนอแนะ)  ผมขอเสนอตามแนวความคิดของท่านนายกสินชัย                       
   หัตถรุ่งเรือง  ให้ท่านจัดฝึกสมาชิกสภาเทศบาลทุกคนให้ เข้าร่วมกับ                 
   รถดับเพลิงได้  เพราะหากเกิดเหตุท่านก็จะมีก าลังพลเพ่ิม  แต่ในตอนนี้หาก
   ไม่มีการฝึกเข้าร่วมเป็นทีมเดียวกับชุดดับเพลิงของท่าน  เมื่อเข้าช่วยก็จะ
   กลายเป็นตัวถ่วงมากกว่าช่วยครับ    
    เรื่องที่ ๔  ต้องขอขอบคุณ  กองช่างที่ได้เล็งเห็นถึงความต้องการ
   ของประชาชนที่ใช้เส้นทางสัญจรต่างๆ   มากขึ้น  โดยการท างานที่รวดเร็วขึ้นใน
   การออกส ารวจและตรวจวัดพ้ืนที่  ท าให้งานบริการประชาชนด าเนินไปด้วย
   ความรวดเร็วขึ้น  และหวังเป็นอย่างยิ่งว่าประชาชนได้รับบริการด้านงานช่าง
   รวดเร็วยิ่งๆ  ขึ้น  ไม่ว่าจะเป็นไฟฟ้าและถนนหนทาง  ขอเป็นก าลังใจให้กอง
   ช่างทุกๆ คนปฏิบัติหน้าที่อย่างแข็งขันต่อไปครับ  อีกเรื่องขอถามท่าน                          
                                                    ผู้อ านวยการกองช่างเกี่ยวกับการสร้างบ้านเรือน  หากมีการถมที่ใหม่ในการ
   ก่อสร้างนั้น  ท่านมีแนวทางก าหนดการถมพ้ืนที่ในการก่อสร้างสูงต่ าเพียงใด
   เพราะผู้ก่อสร้างใหม่ส่วนมากเท่าที่เห็นจะถมพ้ืนที่สูงกว่าที่เก่ามาก  หาก
   ปล่อยให้ถมตามอ าเภอใจเกรงว่าประชาชนที่ปลูกสร้างเก่าอาจตกอยู่ในแอ่งน้ า
   ได้และจะท าให้เกิดปัญหาในภายหน้าได้  ขอฝากท่านช่วยหาวิธีแก้ไขให้ด้วย
   เพราะในขณะนี้ชุมชนต่างๆ  ของเรานั้นก าลังเติบโตขึ้นอย่างรวดเร็วมาก  
   ขอฝากท่านด้วยนะครับ          /การด าเนิน.... 
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นายวินิจ  พุ่มไพบูลย์   การด าเนินการของกองช่าง  ผมด าเนินการตาม พ.ร.บ. การขุดดิน              
(ผู้อ านวยการกองช่าง)  และถมดิน พ.ศ.  ๒๕๔๓ ทุกประการ  ครับ 
                                                                     เรื่องที่ ๔.๑  เรื่องถนนซอยเทศบาล ๕ (ซอยบ้านป้าแหน)  ผมเห็นว่า
   ถนนหลาย  ๆซอย  ทางกองช่างเริ่มแก้ไขแล้ว  จึงอยากขอฝากทางกองช่างอีก
   สักซอย  ช่วยหาวิธีแก้ไขให้ด้วย  บริเวณตรงทางเข้าก่อนถึงสองแยก  มีพ้ืน
   ถนนช ารุดและทั้งซอยไม่มีทางระบายน้ า  ท าให้เมื่อเข้าฤดูฝน  เกิดน้ าท่วมขัง
   เป็นปัญหากับประชาชนผู้ใช้เส้นทางและอยู่อาศัยในซอย  อีกทั้งยังเป็นแหล่ง
   แพร่เชื้อโรคได้ด้วยในขณะนี้มีน้ าเน่าเสียไหลนองตามพ้ืนถนนบางส่วนเหตุ
   เพราะไม่มีทางระบายน้ า  หากจะให้ชาวบ้านเขาแก้ไขเองนั้น  จากที่ผมไป                
   ส ารวจมาเห็นได้ว่าพ้ืนที่ของชาวบ้านที่อยู่อาศัยนั้น  มีไม่เพียงพอกับการ
   จัดการ  แต่ด้วยตามแนวตามฝั่งขวามือ  หากหันหน้าเข้าซอยนั้นเป็นคลองส่ง
   น้ าทิ้งอยู่แล้ว  จึงอยากให้ท่านลองส ารวจดูว่ามีวิธีใดบ้าง  ที่จะระบายน้ าตาม
   พ้ืนถนนซอย  ลงสู่คลองน้ าทิ้งได้ และอยากให้ท่านหาวิธีแก้ไขโดยเร่งด่วนด้วย                                                     
   ขอฝากด้วยครับ               
นายวินิจ  พุ่มไพบูลย์   รับทราบและพร้อมด าเนินการ  ครับ                    
(ผู้อ านวยการกองช่าง)  

นายธีระนนท์  จงกลกิจวัฒนา  เรื่องที่ ๕  ต้องขอตดิตามและเรียนถามท่านนายกเทศมนตรีเกี่ยวกับ 
(สมาชิกสภาเทศบาล)  เรื่องงานก่อสร้างต่างๆ   ที่ได้ผ่านความเห็นชอบของสภาแล้วนั้นไดด้ าเนินการ     
   ไปถึงไหนบ้างแล้ว  เพราะงานก่อสร้างต่างๆ   ที่ได้ผ่านการเห็นชอบของสภาไป
   แล้วนั้น  ล้วนเป็นความต้องการของประชาชนที่ต้องใช้  เพ่ืออ านวยความ          
   สะดวกสบายในชีวิตประจ าวันทั้งสิ้น  ได้แก่  เรื่อง  ถนนคอนกรีตซอยเทศบาล 
   ๑๗  ด าเนินการไปถึงขั้นตอนใดครับ    
   
นายสินชัย  หัตถรุ่งเรือง  ขณะนี้ ได้สรรหาหาผู้ รับจ้างและมาด าเนินการ ท าสัญญาเรียบร้อย                                                                                                                                                                                                                         
(นายกเทศมนตรี)  ขั้นตอนการก่อสร้างก าลังอยู่ระหว่างด าเนินการคาดว่าน่าจะเริ่มด าเนินการ
   พร้อมกับการก่อสร้างส านักงานสาธารณสุขอ าเภอ  เนื่องจากผู้รับจ้างรายนี้
   เป็นบุคคลเดียวกัน  ครับ                                                                         
 
นายธีระนนท์  จงกลกิจวัฒนา  ผมขอเรียนถามท่านประธานสภาว่า  ตามข้อบังคับประชุมสภา 
(สมาชิกสภาเทศบาล)  ท้องถิ่ น พ.ศ. ๒๕๔๗  ข้อที่   ๒๒  ๒๓  ๒๔  นั้ น  ท่ านมีหน้ าที่ ใน                              
   การประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนในเขตเทศบาลเข้าฟังการประชุมเข้าฟังการ
   ประชุมสภาด้วยหรือไม่  เพราะเหตุใด  ที่ซักถาม  เนื่องจากตั้งแต่ท่านรับ
   ต าแหน่งประธานสภานั้น  ผมเห็นว่ามีประชาชนเข้าร่วมประชุมครั้งแรก 
   
 

/ที่ท่าน... 
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   ที่ท่านด ารงต าแหน่งเท่านั้น  ทั้งๆ   ที่การประชุมสภาตามสมัยประชุมของเรา
   มิได้เป็นการประชุมลับ หรือเกี่ยวกับความสั่นคลอนของเทศบาลแต่อย่างใด
   หากแต่เป็นเพียงแนวทางและการแก้ไขเพ่ือมุ่งหวังพัฒนาให้ความเป็นอยู่ของ
   ประชาชน ในพ้ืนที่ดีขึ้นเท่านั้น  ฉะนั้น จึงมีความจ าเป็นที่ พ่ีน้องประชาชน
   ควรมีสิทธิออกเสียงและรับทราบปัญหาได้ตามสมควร  แต่เป็นเพราะเหตุใด
   ท าไมไม่มีประชาชนเข้าร่วมประชุม  ครับ    
                               
นายถาวร  ศิลปช านาญ   กระผมขออนุญาตชี้แจงครับ  เนื่องด้วยการประชุมสภา                 
(เลขานุการสภาเทศบาล)  เทศบาลทุกสมัย  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับ
              การประชุมสภา พ .ศ . ๒๕๔๗  ข้อ  ๒๔   ก าหนดให้ มี การ                     
    ประชาสัมพันธ์ให้ ประชาชนในเขตพ้ืนที่สามารถเข้าร่วมประชุม
    สภาในสมัยนั้นได้  งานกิจการสภา  ส านักปลัดเทศบาล  ได ้
    ด าเนินการประชาสัมพันธ์โดยท าเป็นหนังสือแจ้งผู้น าชุมชน  แจ้ง
    ประธานกรรมการตลาดพัฒนานิคมทราบ  และมีการประกาศออก
    เสียงตามสายแล้วครับ เมื่อวันที่  ๒๓  กุมพันธ์  ๒๕๖๑ แล้วครับ  
    ส่วนในเรื่องของประชาชนจะมาเข้าร่วมประชุมหรือไม่นั้น  เป็น
    สิทธิของประชาชนอาจจะไม่มาเข้าร่วมประชุมก็ได้ครับ 
                                                                       
นายธีระนนท์  จงกลกิจวัฒนา  เรื่องที่ ๖  กองการประปา  เนื่องจากน้ าเป็นสิ่งส าคัญใน              
(สมาชิกสภาเทศบาล)  การใช้ชีวิตประจ าวันของคนทั่วไป  เป็นความส าคัญอันดับแรกใน
    ความเป็นอยู่สุขสบายของประชาชน  และต้องขอขอบคุณ                  
    ท่านรองไพรัตน์  ชูวิริยะสกุล  ที่ท่านสนใจเอาใจใส่เมื่อเกิดปัญหา
    เรื่องน้ า  ท่านไปถึงที่เกิดปัญหาเรื่องน้ าได้ไวมาก  สร้างความรู้สึก
    อุ่นใจให้กับพ่ีน้องประชาชนได้ดียิ่ง  เพราะเป็นเรื่องปกติของ                 
    ประชาชน  เมื่อเกิดปัญหาขึ้นย่อมต้องหาคนมาช่วยแก้ ไข                           
    ให้ค าอธิบายนิดหน่อยก็สามารถหยุดปัญหาที่จะบานปลาย                        
    ได้ด ี ครับ      
     เรื่องที่ ๗  ขอเรียนถามท่านผู้อ านวยการกองการประปา
    เกี่ยวกับปั๊มที่บ่อซอย ๒๒  ว่าปั๊มน้ าของท่านทั้งหมด ๔ เครื่องนั้น  
    ท างานได้กี่ตัว  เพราะเหตุใด  และท่านมีวิธีแก้ไขอย่างไรบ้าง 
                                                                                                          
นายสินชัย  หัตถรุ่งเรือง   ผมขออธิบายเพ่ิมเติมครับ  ปั๊มน้ าทั้ง ๔ เครื่องนี้อยู่ในโรง
(นายกเทศมนตรี)   สูบน้ าปัจจุบันใช้งานได้จ านวน ๑ เครื่อง  ต่อไปนี้การติดตั้งตัวใหม่                                 
    ให้ ผ.อ.กองประปา ตรวจสอบระบบการใช้งานของปั๊มให้ละเอียด    
    ด้วยเนื่องด้วยปัญหาที่เกิดข้ึนเพราะเครื่องปั๊มน้ าท างาน ๒๔ ชั่วโมง      
 

                             /โดยไม่มี...  
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    โดยไม่มีการหยุดพัก  ท าให้ซีนและไดนาโมเกิดการไหม้โดยไม่มีน้ า
    ไปหล่อเลี้ยงคุณจะต้องด าเนินการหาโฟร์สวิทย์มาติดตั้งเพ่ือกันน้ า
    ขาดเมื่อดูดน้ าไม่ขึ้นแทงค์ประปาเมื่อไหร่ปั๊มจะหยุดท างานทันที
    เพ่ือเป็นการยืดอายุการใช้งานและสามารถแก้ปัญหาได้ทันท่วงที
    เมื่อมปีระชาชนแจ้งปัญหาเรื่องน้ า เพราะฉะนั้น ผ.อ.กองการ 
    ประปาคุณจะตอ้งด าเนินการหาวิธีการตั้งเวลาให้ปั๊มน้ าแต่ละ 
    เครื่องสลับการท างานเพื่อยืดอายกุารท างานของปั๊มน้ าอย่าง 
    เร่งด่วนครับ                 
                                                                                  
นายธีระนนท์  จงกลกิจวัฒนา  เรื่องสุดท้ายครับ  ขอสอบถาม ผ.อ.กองการประปา  เรื่อง
(สมาชิกสภาเทศบาล)  ผลก าไร/ขาดทุน  ของกองการประปาครับ  ว่าเป็นอย่างไรเมื่อ
    ปีงบประมาณท่ีผ่านมา                 

นายณัฐพัชร์  จันทรกุลมณี  กองการประปา ได้ด าเนินการเก็บค่าน้ าประปาและ           
(ผู้อ านวยการกองการประปา) รายได้อ่ืนทุกชนิด  ประมาณ ๑,๑๐๐,๐๐๐ บาท  มีค่าใช้จ่าย      
    ทั้งสิ้นประมาณ ๓,๗๐๐,๐๐๐ บาท  โดยได้รับเงินอุดหนุนจาก
    เทศบาลในส่วนของจ านวนเงินที่ ไม่ เพี ยงพอต่อค่ าใช้ จ่ าย                       
    โดยมีหลายองค์กรที่เกิดปัญหาเหมือนกันกับเทศบาลพัฒนานิคม  
    เช่ น  เท ศ บ าล ต าบ ล แ ก่ ง เสื อ เต้ น  เท ศ บ าล ต าบ ล ดี ลั ง                       
              ผลการประกอบการเป็นเช่นนี้    
                                                                  
นายส าเริง  วีระสัย  มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืน ๆ ไหมครับ ถ้ามีขอเชิญ 
(ประธานสภาเทศบาล)  เสนอครับ 
    - ถ้าไม่มีผู้ใดเสนอแล้ว ขอขอบคุณทุกท่านที่มาประชุมใน 
    วันนี้ขอปิดประชุมครับ  

เลิกประชุมเวลา 12.๓๕ น 

 

             (ลงชื่อ)          ผู้จัดบันทึก/พิมพ์ 
          (นายธนรัชต์  บุญรัตน์)  

             (ลงชื่อ)                                เลขานุการสภาเทศบาล/ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                            (นายถาวร  ศิลปช านาญ)  
 
 

/คณะกรรมการ... 



   -๑๓- 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมตรวจแล้ว  เมื่อวันที่        เดือน  มีนาคม  พ.ศ. 256๑     

               ตรวจแล้วถูกต้อง 

  (ลงชื่อ)          ประธานกรรมการ  
                    (นายสมศักดิ์   ศรีโสภณ) 

  (ลงชื่อ)                                 กรรมการ 
                      (นายนภดล   ผิวโสม) 

  (ลงชื่อ)          กรรมการ  
                      (นางโนรี   อร่ามพงษ์) 

รายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ ๑ ประจ าปี พ.ศ. 256๑ เมื่อวันที่                            
2 มีนาคม 256๑ ได้รับการรับรองถูกต้องแล้วเมื่อวันที่         เดือน  มีนาคม  พ.ศ. ๒๕๖๑  .      

               (ลงชื่อ)                                   ประธานสภาเทศบาลต าบลพัฒนานิคม 
                                       ( นายส าเริง  วีระสัย ) 

            
 
 
 
                                                                                                                     
     


